Molekulak vilaga 2017 1. heti hazi feladat

Név: Csomai Borbala Neptun kéd: ZZMDFE Csoport: 1.

lzotopok

1.
Ismerkedj meg az izotéptérképpel: http://www.nndc.bnl.gov/nudat2/

e irdle a 3°Xe bomlasi sorat!
o 3¥Xe->1%Cs>1%Ba

e Akén egyik radioaktiv izotdpja a 3°S. Hogyan és mivé bomlik (legnagyobb valdszin(iséggel)?
o Béta bomlassal

o ¥s
o Melyik a legkisebb tomegszamu radioaktiv izotép?
o Tricium

e Allitsd sorba a kén izotdpjait felezési idejiik szerint!
o 265 <495 <4SS <27S <465 <4SS <44S <285 <295 < 435 < 425 < 305 < 315 < 415 < 405 < 395 < 37S <
85 < 35« 325,335 345, 365 (stabilak)

Jeldlések, fogalmak:
n, N  anyagmennyiség (mol, illetve db)

A aktivitas: hany bomlas torténik masodpercenként A = —Z—IZ = AN.

1 Becquerel (Bg) = 1 bomlas/masodperc

A bomlasi allanddé

e g In2
ti2 felezésiidg, A = -

1
2

2.

Az emberi testben koriilbelil 20 mg °K van. Hany radioaktiv bomlas torténik a szervezetiinkben
naponta a kdlium miatt? Hany gramm 238U elfogyasztdsa okozna ugyanekkora aktivitast? A sziikséges
adatokat olvasd le az izotoptérképrél: http://www.nndc.bnl.gov/nudat2/

_n2 x 2029 xg 02%10%-55164 bomlas/s =446 192 988 bomlds /nap
1,251%x107%3600%24%365 s 40,9618 g/mol
o 5164,271= fn2 «_ X9 %6 02*108->x=0,4153 g 2*U elfogyasztasa.

4,47+10°%3600%24%365s 238,051 g/mol

3.

Az 1986-0s csernobili katasztréfa sordn 1 800 000 TBq (terabecquerel) aktivitasu 3!l és 100 000 TBq
137Cs izotdp szabadult ki. Ez hdny gramm anyagot jelent a két izotdp esetében? Mekkora a két izotdp
aktivitasa 2016-ban? Mennyi id6 utdn valt a két izotdp aktivitasa egyenlévé?

131). 1 @*¥1AA _ In2 * m * %1023 131 ;
° 1:1,8*10718 Bq—8,02*3600*24s 131,906 g/mol 6,02*10%°->394,273 g 'l szabadult ki.
In2 m

*
30,167%3600%24%365s 136,907 g/mol

° 131|: 1 8*1018* 6_0’086*1095090 Bg
137CS: 1017* €_0'02298*3095,01877*1016 Bq

o 1.8*1018*g—0086xt_1017 *e—6,295*10_5*t933 5699 nap

187Cs: 10717 Bg=

*6,02*10%->31234,938 g *¥’Cs.
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Atompalyak

43.
Mi lenne a rendszama az els6 elemnek, aminek van elektron a 8p pdlyajan?

e 121

4D.
ird fel a C14 izotdp elektronszerkezetét! :

o 1s522s%2p?



